

Přijďte do Nemocnice Hodonín darovat krev:

V úterý 25. září
od 6. do 8. hodin
projekt „450 ml naděje“
Kterékoli
pondělí a úterý
od 6. do 7.30 hodin.

NOVÉ

SLOVÁČKO

ČTRNÁCTIDENÍK PRO HODONÍNSKO, KYJOVSKO A VESELSKO

Úterý / 25. září 2018 / Cena 20 Kč / Předplatné 17 Kč / Ročník VIII. / číslo 36

+TV MAGAZÍN



Krajinou kolem bohuslavických rybníků vede nová cyklostezka. Měří 5 km



Kyjevsko – Hektary vnohradů, krásná příroda nebo v poslední době také fenomén zvaný Moravské Toskánsko. To jsou lákadla, která v posledních letech ztraktivují Kyjevsko nejen pro turisty, ale také oblíbenou cyklistiku. Boom aktivního trávení volného času a zájmu o tuto lokalitu je tak velký, že si právě kolem Kyjova vyžádala další kilometry cyklostezek. Nově tak kyjovská radnice zve nyní milovníky cykloturistiky na vyjížďku z Bohuslavic směrem na Mouchnice, kde právě dokončila další pětiloketový úsek v krajině kolem bohuslavických rybníků.

„Stávající síť cyklostezek se snažíme neustále rozšiřovat. Konkrétně nově otevřený úsek směrem na Mouchnice je dlouhý bezmála pět kilometrů a jeho navržená trasa krásně kopíruje stávající polní a lesní cesty. Vybudování stálo zhruba dvacet milionů korun, z toho šestnáct se nám podařilo získat z dotace,“ uvedl kyjovský starosta František Lukl. Povrch nové, tři metry široké cyklostezky, je místy asfaltový, většina je potom mlatová. Tento zasakovací povrch není podle Lukla sice pro cyklisty až tak komfortní, je ale zato šetrný k přírodě. „Právě nádherná krajina je obrovskou devizou

této stezky. Vede totiž třeba kolem obnovených bohuslavických rybníků,“ říká starosta Kyjova. Město se ale výstavbou cyklostezek nesnaží jen podporovat aktivní trávení volného času, ale také alternativní druhy dopravy. „Věříme, že novou cyklostezku budou využí-

vat lidé jedoucí do Kyjova za prací nebo za vzděláním. Ti, kteří dosud jezdili autobusem nebo autem, případně cyklisté, kteří dosud hazardovali se zdravím na poměrně frekventované silnici druhé třídy,“ dodal ještě Lukl. (Rh).



Foto archiv František Lukl

Zachránit někomu život? Hodonínská nemocnice hledá nové dárce krve



V ČR potřebuje podle organizátorů kampaně „450 ml naděje“ každé 3 sekundy někdo krev. V průměru pak podle nich dostane každý člověk za svůj život 5x transfuzi krve a 14x lék vyrobený z krve. I hodonínská Nemocnice TGM se nyní zapojila do tohoto celostátního projektu, jehož ambicí je přivést na transfúzní stanici nové prvodárce. Nábor se uskuteční v úterý 25. září.

Téměř 500 litrů krve a k tomu 85 litrů vzácné krevní plazmy, která se z odebrané krve vyrábí. Přesně tolik jí za jediný rok spotřebují v Nemocnici TGM v Hodoníně. I když loni na Pracovišti hematologie a transfúzní služby odebrali krev dobrovolným dárčům více než dva tisíce sto krát, přes to je životně důležité tekutiny stále nedostatek. „Je to vlastně takový nikdy nekončící boj,“ postesknou si zdejší zdravotníci pokaždé, když se řeč stočí na aktuální zásoby krve – třeba pro náhlou potřebu chirurgů na operačních sálcích.

Nemocnice proto opět prosí veřejnost, aby se zapojila do dobrovolného dárčování. „Aktuálně jsme se připojili do celostátního projektu 450 ml naděje, který v naší nemocnici proběhne 25. září od 6. do 8. hodin ráno. Nemocnice v Hodoníně je spádová pro 60 tisíc lidí z okresu, ročně zde provedeme zhruba 8500 operací. Bezplatně dárce nutné potřebujeme nepřetržitě, krev je potřeba prakticky každý den,“ uvedl ředitel zdravotnického zařízení Antonín Tesařík. Dárce krve ale nemocnice potřebuje celoročně. Krev je tady možné darovat každé pondělí a úterý ráno. Obávat vlastního odběru se lidé podle zdravotníků nemusí.

„Celý proces s registrací trvá zhruba dvě hodiny, doba trvání samotného odběru je

však maximálně deset minut. Zpravidla odebereme 450 ml krve,“ říká hlavní laborantka Oddělení laboratorní medicíny Nemocnice TGM Hodonín Zuzana Uříčářová. Interval mezi jednotlivými odběry by podle ní měl být alespoň 10 týdnů u mužů a 12 týdnů u žen.

Hodonínská nemocnice má nyní v registru zhruba 3500 aktivních dárců, tedy těch, kteří alespoň jednou za posledních dva roky darovali krev. Například loni se k tomuto kroku odhodlali opakovaně 1256 lidí. Rekordman Nemocnice TGM si nechal žílu dobrovolně napíchnout už více než sto krát, pravidelní dárči mají za sebou i osmdesát odběrů. Kromě nich přišlo jen v Hodoníně v roce 2017 tímto způsobem pomoci téměř 200 prvodárců. Zhruba dvě třetiny dárců jsou muži. „Dárčevská základna nám ale stárne, o mladé prvodárce proto velmi stojíme,“ apeluje Uříčářová. Největší zájem je mezi zdravotníky o krevní skupinu 0-, což je tzv. univerzální dárce. Aktuální potřeba krve se uvádí se na stránkách nemocnice i facebooku.

„Krev mohou darovat také alergici, pokud neuzivají žádné léky,“ vzkazuje Uříčářová. Přijít ale můžete i po chirurgickém zákroku, piercingu či akupunkturu, pokud již uplynulo 6 měsíců. A pokud vám zubař vytrhl zub, postačí na zotavení organismu před od-

běrem maximálně týden. Věk dárce je do 65 let, u prvodárců do 55 ti let.

Průměrný počet odběrů krve v Nemocnici Hodonín je za posledních 5 let zhruba 2000 ročně, v hematologické ambulanci je za stejnou dobu ošetřeno asi 6 tisíc pacientů. (Rh)

Přijďte do Nemocnice Hodonín darovat krev:

V úterý 25. září
od 6. do 8. hodin
projekt „450 ml naděje“

Kterékoli pondělí
a úterý od 6. do 7.30
hodin.

NOVÉ
SLOVÁČKO
SÍDLO FIRMY
Masarykovo náměstí 5
695 01 HODONÍN
telefon 606 057 815

PŘÍJEM INZERCE
Po 13:30 - 16:00
Út až Pá 10:00 - 12:30
a 13:30 - 16:00

